

К 75-ЛЕТИЮ ПРОФЕССОРА С.М. КУШНИРА

ON THE 75-TH ANNIVERSARY OF PROFESSOR S.M. KUSHNIR



Семен Михайлович Кушнир – выпускник Ленинградского педиатрического медицинского института 1973 года, был распределен в центральную районную больницу г. Ржева Калининской области, где проработал 17 лет: ординатором, заведующим отделением, главным врачом детской больницы (1973–1977 гг.), зам. главного врача ЦРБ по детству и родовспоможению (1977–1990 гг.).

В 1990 году был избран главным педиатром Тверской области и в этом качестве работал до 1996 года. В 1994 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Нейроциркуляторная дистония кардиального типа у детей пубертатного возраста». С 1995 г. он начал работать в Тверском ГМИ сначала в качестве ассистента, а затем – доцента кафедры педиатрии. В 1996 году С.М. Кушнiru присвоено звание доцента.

В 1996 году на базе курса повышения квалификации врачей была организована кафедра усовершенствования педиатров и неонатологов факультета последипломного образования. Ее первым заведующим был избран С.М. Кушнир, и возглавлял кафедру до 2014 года. В 1999 г. им была защищена докторская диссертация «Клинико-функциональная характеристика системной и региональной нейроциркуляторной дистонии в различные периоды детства, разработка принципов физической реабилитации». Учителями Семена Михайловича были д. м. н., профессор, заслуженный деятель науки и заслуженный врач РФ А.Ф. Виноградов, д. м. н., профессор, заслуженный деятель науки и заслуженный врач РФ В.С. Волков, д. м. н., профессор, заслуженный деятель науки и заслуженный врач РФ Ю.М. Белозеров (НИИ педиатрии, Москва).

В 2000 г. С.М. Кушнiru присвоено звание профессора; в 2013 г. – члена-корреспондента РАЕН. В 2014 г. он получил диплом почетного профессора Тверской ГМА. В 2015 г. кафедру передал своей ученице – д. м. н., профессору Л.К. Антоновой – и продолжает научную деятельность по основному направлению, связанному с проблемой вегетативной регуляции в постнатальном онтогенезе и ее ролью в формировании здоровья детей и подростков.

С.М. Кушнир – автор 297 научных трудов, из них 123 в центральной печати, 43 учебно-методических пособий для студентов и врачей, 7 монографий (совместно с проф. Л.К. Антоновой), 21 патента на изобретения.

Под его руководством защищены 11 кандидатских и 3 докторские диссертации. Для лечебно-практических учреждений совместно с учениками разработаны свыше 20 методик по ранней и донозологической диагностике пограничных состояний у детей, их немедикаментозной коррекции и профилактики.

Научная деятельность Семена Михайловича отмечена серебряной и золотой медалями международного салона «Архимед», золотой медалью Международной выставки высоких технологий. В 2009 г. Союзом педиатров России он признан «Детским врачом года» в номинации «врач-ученый-педагог», награжден знаком «Отличник здравоохранения». Его биография опубликована в энциклопедии «Успешные люди в России» (издательства «Who is who, Verlag fur Personenzyklopadien AG» – Швейцария).

Семен Михайлович Кушнир много уделял времени общественной работе: с 2004 по 2014 гг. входил в состав исполкома Союза педиатров России; президиума высшего Совета Российского общества школьной медицины, экспертного Совета Минздрава России, проблемной комиссии НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков «Национального центра здоровья детей» РАМН; редколлегии журналов «Справочник педиатра», «Российский педиатрический журнал», «Верхневолжский медицинский журнал», областной аттестационной комиссии Минздрава Тверской области.

Ректорат, коллектив Тверского государственного медицинского университета, тверские педиатры, редакция Верхневолжского медицинского журнала сердечно поздравляют профессора Семена Михайловича Кушнира с 75-летним юбилеем и желают здоровья, реализации творческих планов, личного благополучия!